Information on Applying for Emergency Shelter

Nearest Department of Transitional Assistance (DTA) office is located at 45 Congress St. in Salem. To seek EA shelter, you’ll need the following items:
 
· Birth Certificates for all family members

· Social Security cards for all family members (Note: If you need to apply for social security cards, go to the Lynn Social Security office located at 140 Union St. to apply. You will need to bring the birth certificates for those you are applying for. They should give you printouts at DTA stating that you will receive the actual cards in the mail shortly. As long as you have your card, that should work for a start)

· Photo ID for anyone in the household that is 18+

· Proof of income. Any and all income: TAFDC, SSI, SNAP – bring current printouts for all sources of income (Note: Do not assume that DTA will be able to pull that information for you, they will not and cannot do so. If you have not done so yet, create a profile via the DTA website where you can print out your benefits information)

· Housing Crisis Documents – Any eviction notices, letters of condemnation from the Health Department, foreclosure notices, or proof of any kind that you can no longer stay where you were residing























[bookmark: _GoBack]Información sobre cómo solicitar refugio de emergencia

La oficina más cercana del Departamento de Asistencia Transitoria (DTA) está ubicada en 45 Congress St. en Salem. Para buscar refugio de EA, necesitará los siguientes elementos:
 
• Certificados de nacimiento para todos los miembros de la familia.

• Tarjetas de seguro social para todos los miembros de la familia (Nota: si necesita solicitar tarjetas de seguro social, vaya a la oficina de Lynn Social Security ubicada en 140 Union St. para solicitarla. Deberá traer los certificados de nacimiento de las personas que está solicitando). Las oficina de Seguro Social le dara una notificacion indicando que las tarjetas de seguro social llegaran por correo pronto. Debe llevar esa informacion a mano a las oficinas de DTA.  Si lleva esa notificacion, le permitira poder empezar el processo

• Identificación con foto para cualquier persona en el hogar que sea mayor de 18 años

• Prueba de ingreso. Todos y cada uno de los ingresos: TAFDC, SSI, SNAP: traiga las impresiones actuales de todas las fuentes de ingresos (Nota: No asuma que el DTA podrá obtener esa información por usted, no lo harán ni podrán hacerlo. Si no ha creado un perfil con DTA, cree un perfil a través del sitio web de DTA donde pueda imprimir la información de sus beneficios)

• Documentos de crisis de vivienda: cualquier aviso de desalojo, cartas de condena del Departamento de Salud, avisos de ejecución hipotecaria o prueba de cualquier tipo de que ya no puede quedarse donde residía.

